

# 网友趣说当年老师评语

## 前半部分夸后半部分骂,“百搭”评语出现率高

眼看又到了放寒假的时候,不少网友就回忆起小时候老师给自己的评语,一晃从小孩变成大人,回头再看当年那些评语,是不是别有一番滋味在心头呢?



### 当年评语套话多

近日,网友“饭团子转转”在论坛发帖,晒出自己13年前高一的成绩单和老师评语。政治59、语文51、英语49、数学32、物理27、化学46、历史49、地理46。这份成绩单最大“亮点”不在于分数,而在于评语栏,班主任的评语居然是:进步显著,学习成绩提高快……

尽管已经过了快13年,成绩单上的老师评语仍然清晰可见,前半部分,老师还是夸赞了一番:“该生思想本质好,心直口快,为人爽朗,重义气。”到了中间,确实有一句“上高中以来进步显著,成绩提高快”。评语的最后,缺点就来了——“性情急躁”、“缺乏刻苦精神”。

“饭团子转转”的帖子让众多网友感慨万千,一眨眼十年、二十年就过去了,回想起当年老师的评语,特别有意思。“真可惜,小时候的学生手册我全都不知道放哪儿去了,不然找出来肯定给力!”网友“明天小种子”就说,小时候就怵老师的评语,“要都是好话就爽了,过年不仅有大红包拿,还能猛看电视、到处去玩,可要是被老师批评了,下场只有一个——哪都不准去,乖乖呆家写寒假作业!”

跟帖中,回想起当年老师给自己的评语,不少网友说,不少貌似都长一个样,“前半部分夸”、“后半部分骂”,“百搭”评语出现率极高。不止和其他同学一样,甚至上学期和这学期都没区别。快来看一看,这些话,你是不是也觉得很耳熟呢?

1. 该生思想进步,严格遵守学校规章制度,热爱祖国、热爱劳动。2. 上课不注意听讲,爱做小动作。3. 爱劳动,讲卫生,能积极参加学校组织的各项活动。4. 乐于助人,团结同学、虚心接受他人意见。5. 希望该生戒骄戒躁,争取更上一层楼!

但也有网友表示,自己小时候遇到给个性评语的老师,直到现在回想起来心里还暖暖的。网友“仰鲁的海洋”:小学六年级毕业之时班主任在同学录上写:“希望你永远保持那一份清纯。”网友“无敌小蛮腰”:我小时候感觉傻傻的,什么都只会傻乐,幸亏遇到了好老师,五年级下半学期,她在我的学生手册上写“我喜欢你的纯真,希望你能永远保持这样的心态,永远开心”。当时太小,还不明白,过了几年再看,觉得特别感动……

### 现在评语有个性

除了回忆自己当年的老师评语,不少已经当了爸妈的网友还秀出了现在老师给自己孩子的评语。

网友“双玉点滴”说,儿子二年级期末的评语就像一篇美文:“每当看到干净、整洁的教室、楼道,老师知道有你的劳动在里面。看到你紧锁的双眉,老师知道你在学习上又遇到了困难。”而希望只有一行,殷切而恰当,你能做到吗?就像母亲对孩子的叮嘱……

网友“GEBI天使”也被幼儿园老师给孩子的评语感动得不得了。

“你是老师最疼爱、最欣赏的宝贝。在生活中,你的一言一行都是小朋友的榜样,老师都在惊叹:怎么会有这么乖的宝贝呢?温柔听话得让每个人都情不自禁地想来呵护你、疼爱你。在课堂上,无论老师教什么,聪明又好学的你总是学得很认真,不过刚开始的时候,你有点害羞,不太愿意表现自己,但是老师了解到你喜欢听鼓励的话,所以不断地给你“灌输”了很多‘甜言蜜语’,呵呵……效果达到!现在你表现大方了很多哦!老师送你一份礼物:自信。相信自己,你是最棒的!”

### 老师鼓励最珍贵

网友“无聊最爱吃瓜子”说,自己上初中时成绩不好,老师的评语也就很不客气,满篇都是“学习不用心,光注意外表”的话,甚至还会当着家长的面说她“爱和男生说话”。“很长一段时间,我都很孤僻,甚至不敢跟男生说一句话,这样的情况,直到上班了,我一跟男同事说话,就脸红,一点都不夸张……”

记者记得一个故事,美国的一名教师海伦姆拉斯拉在当班主任时,给每个学生都写了一份热情洋溢的评语。若干年后,他的一名学生因公牺牲了,人们在他的贴身口袋里找到了一张纸条,正是当年海伦姆拉斯拉写给他的评语。在这位学生的葬礼上,其他的学生纷纷告诉他:“您给我的评语一直压在我的结婚相册里。”不少网友都称,一个老师的评语很重要,它应该是谨慎的、客观的、充满爱的,而不应该对小小的心灵造成伤害。老师对学生的鼓励,是孩子心中最珍贵的礼物。

发“微博”送电影票

### 商报微博征稿启事

时钟摆动,时光的脚步已经迈进2011年。向左是旧岁,向右是新年。左边这一年,你过得怎么样?是风平浪静还是波澜壮阔?或是遗憾与满足并存?面对逝去的时光,我们该如何去表达?

左边是终点,右边是起点。把旧岁已经和未竟的事情写下来吧!本报“周末博主”愿做您的记录者。

自本周起,本报将推出“商报一周微博”栏目,邀请您与博主一起“织围脖”。每周六,博主将挑选部分优秀博文在本报发表。每个月将评出优秀博主5名,届时可获得价值80元的东方红影城电影票哦!

别围观了,赶快敲响键盘,参与本报话题吧!

本周话题:2010年让您最“囧”的事。

微博地址: <http://t.sina.com.cn/1913702033>

QQ群: 131305129

本博主



### 职场豆芽菜

那些快速成长的事物往往是以牺牲了质量和内涵为代价的。比如豆芽生长的速度之快,令人叹为观止,短短一夜之间,竟能抽长六七厘米,且外表看起来既茁壮又饱满。然而,豆芽的质地却异常脆弱,稍遇外力便应声断裂。“职场豆芽菜”,是一个很有意思的职场现象——在一些新兴行业,如互联网、IT、游戏动漫等行业里,一些技术上具有天赋,充满激情和冲劲的年轻人确实获得了快速提升的机会。他们中的一些人借此实现了职业生涯跳跃性的发展,而其中一定也有些人,因为发展过快或成了所谓的“职场豆芽菜”。

### 比薪族

比薪族,就是到了年底一些白领在网络论坛上匿名“揭秘”自己一年来的收入状况,除了常规的“工资单播报”外,不少网友“晒”得极为认真:从行业、区域、从业年限,到基本工资、职务补贴、工资津贴、奖金、通讯补贴、扣保险、扣税,甚至连水电补贴、伙食补贴都详细地写了出来,最终还注明全年实发金额,并与上一年度的收入作了对比。一股“比薪风暴”悄然横扫写字楼,一些白领因“心理不平衡”而引发冲动辞职热潮。

### 中派男

中派男的特点简而言之就是方方面面处于中游,收入不多不少,相貌不好不坏,脾气不温不火,职位不高不低,本分但不是太本分,有事业心但不是工作狂,浪漫但不是太浪漫。中派的男人是为一种信念而活,他们只做自己应该做的事,而不是自己想做的事,大凡本分男人都会有太多的清规戒律。中派男最大优点是心理健康,因为方方面面不好不坏,被狂贬和狂捧的可能性较小,其性格扭曲指数在所有男人中为最低。几乎所有女人嫁给中派男都可缔造良好婚姻前景。中派男的缺点是,某些时候,面对升职或赚钱机会他可能显得不够热心,有不求进取之嫌。

互动百科提供

网络时代 关键词: 2010 发现 悲喜 神马

# 神马都是浮云

2010,有一种美女叫“凤姐”,有一种帅哥叫“犀利哥”,有一种女朋友叫“小月月”,有一种爸爸叫“李刚”。

2010,有一个新词叫“给力”,有一个族群叫“爱疯”,有一名中医喜欢绿豆和茄子,有一位道长会水下闭气。

2010,有一种节能减排叫“拉闸限电”,有一种足球协会叫“足坛协会”,有一种慈善叫“裸捐”,有一种房地产调控叫“空调”。

2010,有一种住宅叫“蛋屋”,有一种理财叫“群租”,有一种集装箱叫“蜗居”,有一种别墅叫“经适房”。

2010,吃小龙虾可能肌溶解,送孩子上学时可能被拆房,盖被子可能会被闷死,赶不上火车可能白买票。

2010,很多“大牌”都不淡定,郭德纲称徒弟“民族英雄”被反三俗,周立波嘲弄网络舆情获封“周自宫”,连腾讯都被360

“逼”出了一个“艰难的决定”。

2010,爱写日记的不光有雷锋,还有韩峰,大美女不光天上有,天上人间也有。

他们的发现——

2010,想买的人发现,“国十条”猛烈地来了,却没有带走一片云彩。房产调控年年高举起,年年轻轻放下,年年政策给力,年年执行不力。哎!不是狼来了,而是狼都来腻了。

2010,剩男剩女们发现,其实找对象不用去江苏卫视的《非诚勿扰》,更不用去山东卫视的《爱情来敲门》,只要去上海世博会排几小时队就行,患难之中见真情。

2010,创业者们发现,原来蒙牛董事长牛根生的“小胜靠智,大胜靠德”不靠谱,小胜是要靠智,但大胜得缺德。

2010,唐骏发现,英雄也要问出处,一个人,不论多么辉煌过,一个不小心,就有被集体的口水迅速淹没的那天。

2010,一些精英们发现,他

们迷信的李一,其实不是神仙,只是很清楚他们的病根——他们已经成为权力、资本、色欲的奴隶,无法在欣赏到自然的美。

2010,媒体发现,电影《山楂树》玩了把纯情,于是揶揄道:世道这么乱,装纯给谁看?其实在乱世,人们更需要纯情的东西。不管环境多么残酷,留给自己一个纯情的时间,一个纯情的对象,日子就过来了。

2010大家的发现:

A:发现以前该省钱的时候我一分钱没省下来;现在真的省下来了,钱又不值钱了。

B:发现我找个合适的工作很难,但是,找个合适的对象比找个合适的工作还要难!

C:发现我女朋友开始催我抓紧时间买房了,吃饺子也不给我拌蒜泥了。

D:发现100元越来越像10元了。

E:发现“国考”越来越热了,考上的概率越来越小了,发现考

研的越来越多了但含金量越来越低了,发现学校毕业就业率越来越高,但薪水“低破”一干了。还发现,我长白头发了。

F:发现身边的楼房阳台都变成菜园了。

2010的悲喜:

1.长得帅有什么用?考清华有什么用?学经济有什么用?将来还不是要娶罗玉凤!

2.新闻联播的过人之处在于就算你一直在换台,也能完整地看完一条新闻。

3.现在的人穿衣服不是为了保暖,而是为了关键时刻有衣服可脱;现在的人同居不是为了结婚,而是为了不用结婚。

4.人类社会有很多问题,但归根到底只有三个:长相问题,纯洁问题,人品问题。任何不解的事情,包括《十万个为什么》里面找不到答案的,都可以在这三大问题中找到答案。

结语: 做自己的事,活自己的命。因为,神马都是浮云。